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Nejnovější Situační zpráva o kvalitě ovzduší na území Moravskoslezského kraje potvrdila,
že pokračuje trend zlepšování kvality ovzduší v regionu. Situační zpráva vychází výhradně z
dat Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ), nejnovější údaje v oblasti emisí
bilancují rok 2023. V Moravskoslezském kraji se opět zlepšily všechny hodnoty.

„Všichni víme, že kvalita vzduchu je takovou achilovkou Moravskoslezského kraje. Samozřejmě nám
všem záleží na tom, jaký vzduch dýcháme a zajímáme se o to, zda se nám daří jeho kvalitu zlepšovat.
Proto si každoročně necháváme nezávislými experty zpracovat situační zprávu, která sleduje
meziroční vývoj množství znečišťujících látek ve vzduchu. Jsem rád, že se od roku 2007 všechny
hodnoty průběžně zlepšují. Taky v roce 2023 se například znatelně zmenšila plocha s překročenými
imisními limity,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a doplnil, že ČHMÚ sleduje
množství nejvíce problematické škodliviny benzo[a]pyrenu, koncentrace znečišťujících látek PM10 a
PM2,5, měří také SO2 nebo NOx.

„Stejně jako v předchozích letech se v ovzduší snížilo množství emisí všech sledovaných
znečišťujících látek. Největší pokles byl zaznamenán v sektoru průmyslu a lokálních topenišť. Tady je
jasně vidět pozitivní dopad kotlíkových dotací i modernizace průmyslu,“ řekl hejtman Josef Bělica a
shrnul, že v Moravskoslezském kraji bylo od začátku kotlíkových dotací v roce 2012 vyměněno 29
154 nevyhovujících kotlů za 3,2 miliardy korun. Aktuálně běží 5. kolo, ve kterém už bylo realizováno
zhruba 40 % výměn. „Mám skvělou zprávu pro všechny žadatele. Původně jsme v 5. kole kotlíkovek
měli k dispozici 219 milionů korun na asi 1300 výměn. Nakonec se nám podařilo vyjednat navýšení
prostředků a budeme moci vyhovět všem žadatelům, kteří splnili dotační podmínky. Celkem tedy v
aktuální výzvě odstavíme 1535 starých kotlů a nahradíme je moderními nízkoemisními zdroji tepla,“
doplnil hejtman kraje Josef Bělica.

V oblasti průmyslu se emise snižují nejen díky zpřísňování norem a modernizaci provozů, ale také
díky aktivitám, které jsou mnohé podniky ochotné realizovat nad rámec legislativy. „Krajští
zastupitelé schválili pokračování dobrovolných dohod, kterými se Moravskoslezský kraj i partnerské
společnosti zavazují k aktivitám s pozitivním dopadem na životní prostředí. Takže kraj například
vynaloží každý rok trvání dobrovolné dohody minimálně 12 milionů korun na nadlimitní čištění silnic,
přispěje 2 miliony na monitoring ovzduší v regionu, každému úspěšnému žadateli v rámci
kotlíkových dotací přidá k evropským penězům dalších 7500 Kč z krajského rozpočtu nebo třeba
podpoří obce ve správném nakládání s odpady,“ vyjmenoval radní Moravskoslezského kraje pro
životní prostředí Pavel Staněk s tím, že průmyslové podniky se v dobrovolných dohodách nejčastěji
zavazují k nadstandardní modernizaci provozů, výsadbě zeleně nebo třeba finanční podpoře
ozdravných pobytů pro děti.

V Moravskoslezském kraji také meziročně klesly průměrné imisní koncentrace PM10, PM2,5 a
benzo[a]pyrenu. „Na všech 13 oficiálních měřících stanicích v Moravskoslezském kraji byly plněny
imisní limity pro PM10 i PM2,5. V případě benzo[a]pyrenu byl limit překročen na sedmi z těchto
stanic. Stále ovšem platí, že v ročním souhrnu se oproti předchozímu roku situace zlepšila, v případě
benzo[a]pyrenu byl naměřen pokles o více než 28 procent,“ vyčíslil krajský radní Pavel Staněk.

„Moravskoslezský kraj se snaží přispět ke zlepšení kvality ovzduší také podporou čisté mobility a
přeshraničním jednáním s polskými sousedy. Jsem rád, že má naše úsilí hmatatelné výsledky. Za



kvalitnější vzduch samozřejmě vděčíme i příznivým klimatickým podmínkám i dalším faktorům, ale
jsem přesvědčený, že všechny naše aktivity v této oblasti mají obrovský smysl a rozhodně v nich
budeme pokračovat i v budoucnu,“ uzavřel hejtman kraje Josef Bělica s tím, že všechny Situační
zprávy o kvalitě ovzduší na území Moravskoslezského kraje jsou zveřejněny na stránkách kraje.
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